

移民老人的“幸福时光”

本报记者 高凯 通讯员 陈扬文 图

今年82岁,眼不花、耳不聋,口齿清晰、腿脚利索,还可以骑着三轮车行三里路,且大多数情况下是一天一趟,这就是新郑梨河镇敬老院里简巧云老人的晚年生活。

简巧云老人是“半路新郑人”,原本生活在南阳淅川县。南水北调移民搬迁后,她随着乡亲们一起来到了新郑,乡亲们住新寨子营移民村,而她因为五保户,直接入住敬老院。

“这几年,啥都适应了,俺现在可是地地道道的新郑人,连新郑话都说‘溜’了,现在开口就是:‘弄啥咧’。”简巧云老人向记者谈起新郑的生活,一开口就显得很兴奋,她说,不仅学会了说新郑话,她还结交了一帮子“老姐妹”,骑着车带他们到移民新村溜圈儿、跳舞、散步,晚年生活惬意得很。

比起爱动的简巧云老人,敬老院里还有愿意安享宁静的,那就是64岁的陈新军,他也是淅川来到新郑的移民。和简巧云老人一样,搬迁过来后,直接入住敬老院,至今整三年。

陈新军不是太爱动的人,他更愿意细细品味敬老院里的一日三餐和悠闲光景,他对记者说:“最开始,真没想到能过上这样的好日子:

一周7天,午饭顿顿不重样儿,还有菜单(食谱)供挑选;衣服不用洗,碗不用刷,整天就是吃好、养好身体。如今想想,如果不是来了新郑,过上这种舒适的生活,不经用的身子骨,恐怕早就没了……”

“移民到新郑,那就是新郑人,就是一家人。”梨河镇敬老院里一位工作人员这样告诉记者,敬老院里格外优待移民老人,并尽最大努力满足他们的要求。比如,专人陪同老人出去,陪老人聊天、散步等,目的就是让他们的晚年生活舒适、舒心。

梨河镇敬老院里移民老人的生活令人羡慕,同样在新郑的其他一些移民村里,移民老人也都是如此,晚年生活充满了乐趣和安逸。

4年前,第一批南水北调移民来到新郑,该市提出让移民群众和新郑人一样共享新郑经济社会发展成果,今天来看的确如此。现在,在新郑的移民老人,可以和新郑老人一样,享受在规定的年龄内免费乘坐城乡公交、享受基本养老保险、免费游览景区等,尤其是他们的子女,也可以享受到和同龄孩子一样包括高中在内的12年免费教育。



敬老院的工作人员为移民老人修剪指甲。



10月27日,位于荥阳崔庙镇益窑行政村的两座跨河生产桥梁吊装工程顺利完工。该工程是荥阳市索河二期治理工程的一部分。生产桥建成后,将提高河道的防洪能力,同时方便周边群众的出行。

本报记者 史治国 通讯员 张玉净 摄

新郑村级组织开始换届选举

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,该市村级组织换届选举工作全面启动,预计在12月底前全部完成。

新郑市历来重视基层组织建设,基层干部队伍建设。近年来,为提升基层村级组织服务广大群众的能力,该市重点整治存在软、涣、散的基层组织和干部队伍,并优选品德好、有影响力、有能力的干部服务广大基层群众,赢得了辖区群众的广泛好评。同时,基层组织建设不断完善和提高,也发展壮大农村经济,不少村、社区等成功发展特色产业、特色产品,实现了群众发家致富。

为做好此次村级组织换届选举,新郑市也提出了严格的纪律要求。该市要求各乡镇(街道、管委会)、市直单位等相关负责人高度重视此次换届选举,严格组织纪律和监管,正确把握村级组织换届工作的政治性、政策性、程序性,按照“平稳、规范、按时、保质”的总体要求,换出基层组织的活力,换出党员干部群众的和谐,换出村级组织成员的干劲。

目前,换届选举工作已经开始,该市辖区各村级组织正按照先村党组织,后村委会、再监事会或者村委会、监事会同步进行的顺序进行换届。

省水利厅督查新密饮水安全

本报讯(记者 张立 通讯员 王晓梦)10月28日,省水利厅督查组对新密市2014年农村饮水安全工程实施情况进行了现场督查。

新密市2014年中央投资农村饮水安全工程项目总投资2110万元,计划实施农村供水工程18处,其中联村供水工程8处,单村供水工程6处,学校工程4处。主要解决新密市牛店、来集等12个乡镇、办事处、32个行政村4.012万农村居民及9所学校3547名师生饮水不安全问题。

督查组先后来到尖山五虎沟、城关甘寨、来集王家窝、刘寨八里岔,对新密市农村饮水安全工程建设情况进行了现场查看。在查看了工程建设情况后,督查组表示,今年的农村饮水安全工程时间紧、任务重,新密市高度重视,组织得力,在工期如此紧张的情况下,切实按照《河南省2014年农村饮水安全工程施工组织计划》推进,投资进度达到60%以上,工程形象良好。

巩义开展中小学应急救护培训

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰)日前,记者从巩义市了解到,为普及中小学师生应急救护知识和技能,提高师生防灾避险和自救互救意识,巩义市红十字会、文明办等部门将联合在该市教育系统110余所学校开展应急救护培训。

据了解,此次培训采用理论知识讲授与救护技能实际操作相结合的方式,在全市各中小学校和幼儿园负责安全工作的分管领导、教师及在校学生中开展。主要学习内容包括红十字运动基本知识、救护新概念、心肺复苏、创伤救护、意外伤害、避险逃生及针对教育行业特点的救护知识和技能。按照要求,巩义市所有中小学校、职业技术学校都要结合工作实际,每学期至少开展一期约60人参加的救护培训。2014年,巩义市拟开展培训30期,余下未进行的培训顺延至2015年。

登封举行18岁成人节活动

本报讯(记者 李晓光)“永不言败的信念,可以让脚步更加坚定;激情火热的勇气,可以让象牙塔的风景在我们眼前更加鲜明夺目……”近日,共青团登封市委开展了以“勤学 修德 明辨 笃行”为主题18岁成人节系列活动。成人礼上,孩子们用铿锵的声音呐喊出自己的宣言。

此次活动旨在增强青少年的公民意识、法制观念和社会责任感,推进和深化中学生成人主题教育活动,促进青少年在向成年人的角色转变过程中,准确了解“中国梦”的本质内涵和重大意义。

在登封市实验中学举行的18岁成人仪式上,通过升国旗、唱国歌、面对国旗宣誓、领导勉励、前辈祝愿等形式让青年学生在体验成人的过程中,感受成人的意义与责任,引导学生自觉培育和践行社会主义核心价值观,帮助他们树立正确的道德观、价值观和人生观,培养他们维权履责、服务奉献的公民精神。节日期间,全市各中学、中专团工委组织4000多人参加了集中宣誓活动。“我为核心价值观”代言活动、“我的行动”志愿服务活动同时进行,参与学生5000多人次。

前三季度

实现产值三百亿元

中牟汽车产业集聚区

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李鑫 田金敬)昨日,记者在中牟县汽车产业集聚区管委会获悉,今年前三季度,集聚区生产整车约12.5万辆,实现总产值约300亿元。

中牟汽车产业集聚区是省级产业集聚区,去年被评为“郑州市两强产业集聚区”和省一星产业集聚区,总体规划面积71平方公里,由汽车生产制造和汽车后市场服务两个板块组成。数据显示,今年前三季度,园区实现总产值约300亿元,同比增长15%;完成固定资产投资约65亿元,增长60%;完成规模以上工业增加值约46亿元,增长16%;生产整车约12.5万辆,增长12%。

中牟汽车产业集聚区中,21平方公里为汽车生产制造板块,集中布局整车及零部件生产企业;50平方公里为汽车后市场服务板块,主要进行4S店及整车销售、汽车后市场各类产品批发、零售及配套服务。目前,集聚区已入驻郑州日产、海马商务、河南红宇、比克新能源汽车、郑州东工、郑州奥雪6家整车企业和160多家零部件及服务企业。

新能源汽车异军突起是中牟汽车产业集聚区一大亮点。以比克新能源汽车、比克新能源动力电池为引领,以比克新能源新材料产业园为载体,积极培育动力电池、电机、电控及正极、负极、隔膜、电解液等产业,构建新能源汽车整车生产完整产业链。目前,比克电池1条生产线已建成投产,年内电池生产初具规模;比克新能源汽车项目已开工建设8万平方米,总装车间与焊装车间主钢构已完成,年内样车正式下线。

今年,集聚区重点建设道路桥涵、电力、廊道绿化、给水及污水处理5类基础设施,总投资约73亿元。截至目前,集聚区已建成“九横九纵”18条道路,共计70公里,安装铺设电力、供排水、天然气等各类管网350公里,新建1座110千伏变电站、1座自来水厂和1座污水处理厂,架设电力线路65公里,廊道绿化面积4500亩,实现了“七通一平”。

大爱之城

我为正能量代言

离休干部种菜16年免费送乡邻

本报记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文/图

深秋季节,正是鲜嫩可口的佛手瓜成熟的时节,这种兼具食用价值、观赏价值、经济价值的蔬菜却不容易种植。但家住巩义市鲁庄镇鲁庄村的群众却十分幸运,每天都有一位年逾八旬的老人免费给他们送这种难得的蔬菜。这位老人叫姚德茂,一位离休老干部。日前,在乡亲的指引下,记者来到了老姚的家中。

一走进老姚的家中,只见庭院里、菜园里到处一片郁郁葱葱,一个个佛手瓜如同双掌合拜的佛手,倒挂在藤架之下,甚是喜人。一位满头白发、精神矍铄的老人出屋相迎,这位老人便是姚德茂。

姚德茂是土生土长的鲁庄人,1993年从原巩义县税务局离休后,回到了老家鲁庄村。但离休后的他却一天也没闲着,经常帮村里和乡亲干这干那,深得群众的好评。

老姚说,免费给乡邻送菜源自1998年一个偶然的

机会,他爱人在集市上买了一个佛手瓜,随手种在自己的菜园里,没想到第二年秋季结了不少果实。当年结下的百余个果实自己吃不完,就送到了邻居乡亲,谁知乡亲们对这种时令蔬菜赞不绝口。于是,他便又在自家菜园里种下了6棵佛手瓜,想着要送给更需要的人。

如今,16年过去了,姚老的佛手瓜爬满了他的菜园和整个庭院,夏季绿荫遍布,秋季硕果累累。“今年的天气晴好,佛手瓜长势特别好,累计挂果有3000余个。”老姚说,他每天一大早,就要开始挑选成熟的佛手瓜,装满一篮子,挨家挨户给乡亲们送去。十几年来,乡亲们对老姚送菜已是司空见惯,不少在市区的老友还专门到家里来摘瓜,让老姚心里充满了成就感。

“虽然退休了,但为人民服务不能退休,还得发挥余热为群众办好事,因为共产党员为人民服务是终身制。”忙忙碌碌中的姚德茂笑着说。



姚德茂亲自采摘下佛手瓜送给乡邻。

“感动登封十大人物”评选启动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 心泽 俊超)10月29日秋寒骤至,却难以降低第二届“感动登封十大人物”评选活动中的热度。记者从登封市召开的新闻发布会上获悉,第二届“感动登封十大人物”评选活动即日起启动,该活动两年一届,今年的“感动登封十大人物”将从2013年、2014年产生的280名“登封好人”中评选。

2012年,首届“感动登封十大人物”评选活动从当年的46名“登封好人”中成功评选,其中全国十大“最美乡村医生”郭光俊、河南十大“最美村官”刘庭杰荣登中央中国文明网“中国好人”榜,一时间,好人故事被争相宣传和学习,形成了“争当好人、争做好事”的雁阵效应。前不久,登封市宣化镇蔡沟小学校长卢朝军又上榜2014年“中国好人”榜,截至目前,

登封全市共收到各类好人线索500余人,其中已有5名“登封好人”荣登中国文明网“中国好人”榜。“好人之城”已成天地之中、功夫之都登封的又一张城市名片。

据了解,此次活动将通过官方微信、微博平台、网络投票、选票投票等多种方式进行,从280名“登封好人”中评选出30名候选对象后评出“感动登封十大人物”。评选活动结束后,登封将通过开办道德讲堂、开展道德模范故事汇巡讲、拍摄微电影等方式进一步扩大“登封好人”的影响力。

新郑西泰山村景区规划通过评审

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,记者从新郑市了解到,该市举行《龙湖镇西泰山村旅游景区规划》专家评审会,对西泰山村未来旅游事业发展进行评审,并最终通过。

评审会上,通过观看和研究有关资料,进行讨论后,与会专家认为《龙湖镇西泰山村旅游景区规划》基础调

查深入,规划指导思想明确,总体思路清晰,布局基本合理,具有较强的科学性和可操作性。同时,规划符合国家《旅游规划通则》的要求,评审专家一致同意通过。

对于规划内容和未来建设,专家组也提出了意见和建议,要求西泰山村进一步明确主题定位,强化产品特

色,认真斟酌项目设计,全面加强产品与市场的对接,尤其是,要注意与土地、交通、城镇等相关规划的衔接,最终使龙湖镇西泰山村景区旅游开发顺利实施。

龙湖镇西泰山村山清水秀,人杰地灵,与新郑市轩辕黄帝文化接壤,而借助便利的交通环境和樱桃等水果种植,还成功发展了农家休闲游、拓展训练等项目,在省内外具有较高的知名度。

新密举办抖空竹大赛



日前,经过层层选拔,新密市城乡4个代表队21位选手参加了首届“抖空竹”健身活动比赛的决赛。比赛共分团体规定动作、个人自选动作、空中竞技三个项目,参赛者年龄最大的83岁,还有好几对夫妻同时表演一个节目。经过激烈角逐,15位选手分获一、二、三等奖。

本报记者 张立 通讯员 梁冠山 摄